

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI



R A P O R T

privind evaluarea performanțelor
Regiei Autonome „Administrația Zonei Libere Galați”
pentru anul 2021

Nr. 111830 / 30.05.2022

E X T R A S

COMPARTIMENTUL GUVERNANȚA CORPORATIVĂ A ÎNTREPRINDERILOR PUBLICE

Cadrul legislativ

Prezentul Raport este elaborat în baza prevederilor art.17 din OUG nr.109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.111/2016, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora „*evaluarea performanțelor regiilor autonome se face anual și vizează și îndeplinirea obligațiilor ce revin administratorilor, conform contractului de mandat și obiectivelor și indicatorilor de performanță financiari și nefinanciari, aprobați de autoritatea tutelară*”.

În subordinea Consiliului Local al municipiului Galați se află o singură regie autonomă care funcționează ca persoană juridică pe bază de gestiune economică și autonomie financiară, Regia Autonomă „Administrația Zonei Libere Galați”.

Execuția mandatului administratorilor și a directorilor

Regia autonomă „Administrația Zonei Libere Galați” este administrată de un consiliu de administrație, format din 5 persoane. Consiliul de administrație este constituit din:

- a) un reprezentant al Ministerului Finanțelor Publice, licențiat în științe economice sau juridice și cu experiență în domeniul economic, contabilitate, de audit, financiar sau juridic de cel puțin 5 ani de la data obținerii diplomei de studii superioare;
- b) un reprezentant al autorității publice tutelare, cu experiență de cel puțin 5 ani în domeniul de activitate al regiei autonome și/sau în activitatea de administrare de societăți ori regii autonome;
- c) 3 persoane cu experiență în administrarea sau managementul unor regii autonome sau societăți, inclusiv societăți din sectorul privat. Aceste persoane nu pot fi funcționari publici sau alte categorii de personal din cadrul autorității publice tutelare sau al altor instituții publice.

Membrii consiliului de administrație se numesc de autoritatea publică tutelară. În cazul reprezentantului Ministerului Finanțelor Publice, numirea se face la propunerea acestei instituții.

Consiliul de administrație al regiei autonome format din 5 membri, ultima completare produsă de HCL nr. 475/25.08.2021, are următoarea componență la data de 31.12.2021:

1. Roșca Sergiu Matei - reprezentantul autorității publice tutelare
2. Udriș Cristian
3. Alexandru Daniel
4. Popa Nina - reprezentantul Ministerului Finanțelor Publice
5. Ciupercă Iulian

Anul 2021 a adus modificări în componența Consiliului de administrație al regiei autonome, inclusiv a comitetelor constituite la nivelul acestuia, după cum urmează:

- Ordinul Ministrului Finanțelor Publice nr. 3141/10.12.2020 privind desemnarea doamnei Popa Nina ca reprezentant al Ministerului Finanțelor Publice a produs numirea în calitate de membru, în Consiliul de Administrație al Regiei Autonome Administrația Zonei Libere Galați prin HCL nr. 51/28.01.2021. Durata mandatului, doamnei Popa Nina, este cuprinsă între data semnării contractului de mandat și până la data de 13.11.2023;

- Urmare finalizării procedurii de recrutare și selecție declanșată pentru ocuparea unui post vacant, prin HCL nr. 219/15.04.2021 a fost aprobată numirea domnului Ciupercă Iulian în calitate de membru neexecutiv al Consiliului de administrație al Regiei Autonome „Administrația Zonei Libere Galați”. Durata mandatului coincide cu durata rămasă din mandatul administratorului care a fost înlocuit, respectiv până la data de 13.11.2023;
 - 2 posturi de administrator în Consiliul de administrație al Regiei Autonome „Administrația Zonei Libere Galați” au devenit vacante începând cu data de 18.02.2021, urmare renunțării domnilor Marin Romeo și Stroea Adrian la contractele de mandat încredințate;
 - Prin HCL nr. 122/24.02.2021 privind unele măsuri referitoare la administrarea Regiei Autonome „Administrația Zonei Libere Galați” s-a aprobat revocarea mandatului de membru în Consiliul de administrație al regiei, al domnului Toth Constantin-Silviu, de asemeni s-a aprobat declanșarea procedurii de selecție pentru ocuparea a 3 posturi de membru și s-a propus numirea domnilor Roșca Sergiu Matei, Alexandru Daniel și Udriș Cristian în calitate de administratori provizorii. Durata mandatului este de 4 luni, cu posibilitatea prelungirii, pentru motive temeinice, până la maximum 6 luni;
 - Prin HCL nr. 475/25.08.2021 s-a aprobat completarea Consiliului de administrație al Regiei Autonome „Administrația Zonei Libere Galați” cu 3 membri selectați din lista scurtă, respectiv Roșca Sergiu Matei, Udriș Cristian și Alexandru Daniel. Durata mandatului coincide cu durata rămasă din mandatul administratorilor care au fost înlocuiți, respectiv până la data de 13.11.2023.
-
- Prin Hotărârea Consiliului de administrație nr. 7/09.03.2021 actualizată prin HCA nr. 32/20.09.2021 s-a constituit Comitetul de audit, în următoarea componență: Roșca Sergiu Matei-președinte, Popa Nina-membru și Alexandru Daniel-membru;
 - Conform Rapoartelor nr. 950/26.07.2021 și nr. 173/02.02.2022 cu privire la activitatea comitetului de audit din cadrul Consiliului de administrație al Regiei Autonome „Administrația Zonei Libere Galați”, pentru anul 2021, Comitetul de audit legal constituit și-a îndeplinit atribuțiile ce-i revin și a emis o serie de hotărâri. În conformitate cu prevederile art.51 din OUG nr. 109/2011, rapoartele comitetului de audit s-au publicat pe pagina de internet a regiei, <https://www.zlgalati.ro>, secțiunea *Transparență decizională*.
 - Conducerea executivă a regiei a fost asigurată în anul 2021 de Pârlog Elena în calitate de director economic și de Marin Romeo, în calitate de director general până la data de 13.12.2021, urmare renunțării la mandat. Începând cu aceeași dată, consiliul de administrație al regiei a încredințat mandatul de director general provizoriu domnului Cojocaru Cătălin pe o perioadă de 4 luni cu posibilitatea prelungirii, pentru motive temeinice, până la maximum 6 luni;

Conform dispozițiilor art. 22 alin.(5) din O.U.G nr.109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.111/2016, cu modificările și completările ulterioare, „*evaluarea activității directorilor se face anual de către consiliul de administrație și vizează atât execuția contractului de mandat, cât și a componentei de management a planului de administrare*”.

În Raportul nr.525/11.04.2021 privind evaluarea activității directorilor pentru anul 2021, întocmit de Consiliul de administrație, se menționează că evaluarea a urmărit atât gradul de realizare a indicatorilor de performanță, cât și execuția bugetară pentru anul 2021, cu mențiunea că „*pentru directorii regiei au fost stabiliți indicatori anuali de performanță*”. În concluzia raportului se precizează că „*pentru*

exercițiul financiar 2021 directorii regiei și-au îndeplinit obligațiile asumate prin contractele de mandat” depășind gradul de realizare al indicatorilor se constată că „directorii au acționat cu prudență și diligența unor buni gestionari ai resurselor, contribuind prin acțiunile lor la dezvoltarea Regiei Autonome Administrația Zonei Libere Galați”.

Îndeplinirea indicatorilor de performanță din contractele de mandat ale administratorilor neexecutivi

În contractele de mandat ale administratorilor neexecutivi predomină indicatorii financiari în proporție de 72% din totalul indicatorilor aprobați, urmați de indicatorii nefinanciari operaționali 14%, dar și indicatori de guvernanță corporativă 14%.

Evaluarea indicatorilor cheie de performanță ai administratorilor neexecutivi ai regiei, aprobați prin HCL nr. 268/25.06.2020, s-a efectuat cu respectarea instrucțiunilor de completare a formularului S1100, conform Ordinului MFP nr.1952/2018, privind reglementarea procedurii de monitorizare a implementării prevederilor OUG nr.109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, rezultând îndeplinirea acestora.

.....

Concluzii privind performanța colectivă a Consiliului de administrație al Regiei Autonome „Administrația Zonei Libere Galați”

În activitatea administratorilor Regiei Autonome „Administrația Zonei Libere Galați” pe anul 2021 s-a constatat preocuparea pentru atingerea obiectivelor din Planul de administrare, ceea ce s-a reflectat într-un rezultat bun, ascendent.

Consiliul de administrație și-a înțeles și asumat rolul în concordanță cu principiile de guvernanță corporativă, astfel încât împreună cu conducerea executivă a regiei s-au creat premisele unui proces decizional corect și transparent.

Pentru asigurarea unei creșteri economice substanțiale a întreprinderii publice, propunem următoarele recomandări:

- ✓ Orientarea către activitățile generatoare de venituri, creșterea suprafeței închiriate, concesionate, ș.a.;
 - ✓ Identificarea de resurse financiare atrase pentru realizarea de investiții noi;
 - ✓ Menținerea disciplinei financiare, optimizarea permanentă a costurilor, eliminarea cheltuielilor ce depășesc cota legală a deductibilității, minimizarea cheltuielilor de exploatare;
 - ✓ Adoptarea de măsuri concrete pentru recuperarea sumelor, încasarea creanțelor restante;
-